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CRAIGHOUSE

SCHOOL




DEPARTAMENTO DE CIENCIAS

QUÍMICA - MYP

Séptimo Básico

GUÍA: GRÁFICAS Y TABLAS
	Objetivos
	 _ Interpreta gráficos y tablas de datos


Pega la guía en tu cuaderno y luego responde

1_Dado los siguientes gráficos responde:
	[image: image1.png]calcium 1.3%
sodium 2.4% | all other elements 1.6%
nitrogen 5.0%





	A_ ¿Cuál elemento es el de mayor porcentaje en el cuerpo humano?

OXÍGENO
B_ ¿Cuál es el segundo elemento en abundancia en el cuerpo humano?

CARBONO
C_ ¿Qué elementos están presentes en el cuerpo humano?
HIDRÓGENO, OXÍGENO, CARBONO, NITRÓGENO, SODIO, CALCIO, ETC.


2_La gráfica representa la abundancia de elementos en la corteza terrestre
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	A_ ¿Cuál es el elemento más abundante en la corteza terrestre?

OXÍGENO
B_ ¿Cuáles son los cuatro elementos más abundantes en la corteza terrestre?

OXÍGENO, SILICIO, ALUMINIO y HIERRO
C_ ¿El Silicio en qué parte de la corteza terrestre se encuentra presente? ARENA


3_ Realice la gráfica  en papel milimetrado y en Excel para la obtención de dióxido de carbono (CO2) en un experimento
	Tiempo / min
	Masa de CO2 /g

	2,0
	1,5

	4,0
	2,5

	6,0
	3,1

	8,0
	3,4

	10,0
	3,6

	16,0
	3,8


4_ La solubilidad de una sustancia se define como la cantidad de gramos que se pueden disolver en 100 gramos de agua. La gráfica muestra la solubilidad del nitrato de potasio (KNO3) entre los 0 °C y los 60 °C

[image: image3.png]Solubility (grams)

100

50

0

0

10

20 30 40
Temperature ('C)

50

60




A_ ¿Qué cantidad de nitrato de potasio se disuelven en 100 gramos de agua a los 40 °C?

Aproximadamente 62,5 g
B_ ¿Qué cantidad de nitrato de potasio se disuelven en 100 gramos de agua a los 20 °C?

Aproximadamente 30 g
C_ ¿Cómo afecta la temperatura la solubilidad del nitrato de potasio?

A medida que la temperatura aumenta la solubilidad aumenta.
E_ ¿Cuáles son las variables dependiente  e independientes en este experimento?

Independiente: Temperatura
Dependiente: Solubilidad

5_ Dada la siguiente gráfica responda
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A_ ¿Qué significan las dos líneas paralelas en el eje Y?

Un  corte en eje
B_ ¿Qué sucede con el volumen de dióxido de carbono a través de los años?

Aumenta.

6_ Dada la secuencia de imágenes. Coloque el número que corresponde de la columna A con la explicación en la columna B
	COLUMNA A
	
	COLUMNA B



	1
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	2__
	A medida que la Tierra se enfrió, la mayor parte del vapor de agua condensaba en agua líquida,  formándose así  los océanos

	2
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	5_
	Poco a poco, la concentración de oxígeno en la atmósfera aumentó, y  disminuyo la concentración del dióxido de carbono. Finalmente, llegaron a las concentraciones que tienen actualmente.



	3
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	1__
	Hace más de 3000 millones de años, la atmósfera de la Tierra consistía principalmente de dióxido de carbono (CO2) y vapor de agua (H2O (g)). Había pequeñas cantidades de otros gases, incluyendo el nitrógeno (N2).



	4
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	3__
	La mayor parte del dióxido de carbono fue disuelto en los océanos. Allí, se combina con compuestos de calcio para formar carbonato de calcio, que se deposita en forma de roca caliza en el lecho del océano.



	5
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	_4_
	Había  dióxido de carbono en la atmósfera, y esto hizo posible que las primeras plantas que se desarrollaron en los océanos, hace unos 1500 millones de años atrás, lo utilizaran para fabricar  su  alimento mediante la fotosíntesis., en cuyo proceso se libera oxígeno a la atmósfera.
Escuchar

Leer fonéticamente

 

Diccionario - Ver diccionario detallado
©2010Herramientas para empresas

 HYPERLINK "http://translate.google.com/toolkit?hl=es" Google Translator Toolkit

 HYPERLINK "http://translate.google.cl/about/intl/es_ALL/" Acerca del Traductor de Google

 HYPERLINK "http://googletranslate.blogspot.com/" \l "googtrans/en/es" Blog

 HYPERLINK "http://www.google.cl/intl/es/privacy.html" Privacidad

 HYPERLINK "http://translate.google.com/support/" \l "googtrans/en/es" Ayuda



¿Qué intenta explicar la secuencia de imágenes? 
Explica como se formó el oxígeno en la atmósfera
7_ Se realizó un experimento y se obtuvieron datos que se muestran graficados
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A_ ¿Cuál pudo ser el problema planteado para esta investigación?
¿Cómo afecta la temperatura en la solubilidad del azúcar?

B_ ¿Qué cantidad de azúcar se disuelven en 100 gramos de agua a 0 °C?

Aproximadamente unos 175 g
C_ ¿Qué cantidad de azúcar se disuelven en 100 gramos de agua a 80 °C?

Aproximadamente 425 g

D_ ¿A temperatura ambiente cuál será la solubilidad del azúcar?

Aproximadamente 205 g
II_ Selección múltiple: Encierra en un círculo la letra de la alternativa que consideras correcta


1.
Cuál de los siguientes gráficos representa de mejor manera a los datos contenidos en la siguiente tabla de datos.

tiempo (h)
0
3
5

distancia (m)
0
1
3

	A)
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	B)
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	C)
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	D)
	[image: image14.png]




	E)
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2.
Cuál es la conclusión correcta que se obtiene después de observar el siguiente gráfico
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	A)
	Sólo llueve 3 meses al año

	B)
	En agosto llovió el doble de julio

	C)
	En julio llovió menos que en septiembre

	D)
	Ninguna de las anteriores





3.
Según los datos observados en el gráfico, es correcto afirmar que:

[image: image17.emf]
	A)
	el periodo más lluvioso fue entre los meses mayo y agosto. 

	B)
	todos los meses llovió lo mismo.

	C)
	la cantidad de lluvia caída disminuyó a partir de enero.

	D)
	en todos los meses, la cantidad de lluvia caída fue mayor a 80 milímetros.





4.
Los escarabajos de la harina son unos insectos que comen alimentos guardados como harina y maíz, causando grandes daños. Unos científicos querían saber más sobre estos escarabajos y pusieron 4 frascos tapados con género, con harina y 10 escarabajos en cada uno. Durante dos meses, dejaron cada frasco a una temperatura distinta. Después contaron los escarabajos que había en cada frasco. Los resultados del experimento se muestran en la tabla.
	Temperatura/ ºC
	Cantidad de escarabajos después de dos meses

	22
	60

	27
	90

	32
	110

	38
	120


Según la información del texto y de la tabla ¿a cuál de las siguientes temperaturas conviene guardar la harina para que sea menos dañada por los escarabajos?

	A)
	27 ºC

	B)
	22 ºC

	C)
	32 ºC

	D)
	38 ºC





5.
Lucía se interesa por los fenómenos que ocurren todos los días. Ahora está investigando las sombras. Para eso, mide el largo de una sombra a distintas horas del día y anota sus resultados en la siguiente tabla.
	Hora
	Largo de la sombra en centímetros

	10 de la mañana
	141

	12 del día
	91

	2 de la tarde
	98

	4 de la tarde
	190


¿Qué conclusión puede sacar Lucía de su investigación?

	A)
	El largo de la sombra cambia durante el día.

	B)
	La sombra más larga que puede haber en un día es de 190 cm.

	C)
	En la mañana pueden distinguirse detalles dentro de la sombra.

	D)
	El color de la sombra depende del día en que se mida.
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